

让我们身边多点绿

明天就是植树节了,对于忙碌的白领来说,很难腾出时间上山种树。那么,大家不如挽起袖子,一起在办公室“种树”吧!如今,养花草、捣鼓多肉植物什么的,已经弱爆了,最简单的水果种子或根茎,也很容易成活。无论是山芋、土豆之类的蔬菜,还是柚子、火龙果等可口的水果,都可以为办公室添一片绿阴。

现代快报记者 王颖菲 郝多



山芋、土豆、柚子核、白菜……都能“种”出精致的小盆栽



紫薯

现代快报记者 李雨泽 摄



土豆



柚子核



胡萝卜



白菜

本组图片均为网友拍摄,请作者联系快报领取稿费

紫薯泡起来每天都疯长

听说紫薯可以水培,现代快报记者买来一个尝试了一下。

记者买的这个紫薯,个头适中,已发芽,将它放在长颈花瓶中,水淹没至紫薯的一半高。

由于办公室始终在20℃左右,温度适宜,只需要保证足够的水分即可。仅过了一晚,第二天上午,露出水面的半截紫薯就开始发芽,第三天,绿色的小嫩叶就清晰可见,生长速度令人吃惊。

再后来,每天来办公室,记者都能感觉紫薯在“疯长”,几乎天天都以好几厘米的速度在“蹭个子”,小芽一点点长成枝条,而长长的枝条上又长满了叶子,细看那些绿叶,上面还有紫色的“脉”,再看水里的部分,早就长满了白色的须,拼命地“喝水”。

半个月后,紫薯上已经长出七八根枝条,每根都有三四十厘米长,这些“枝枝蔓蔓”有些挂不住,渐渐“歪倒”了下来。这时,只要轻轻一拔,就可以取下一枝,将这枝再插入别的瓶子中,又可以长出白色的须,继续生长。

土豆发了芽正好再利用

其实,除了红薯、紫薯,萝卜、胡萝卜、大白菜、土豆、芋头、洋葱,甚至大蒜,都可以“扔”水里“种植”,有些不仅能长成“小树林”,还能开出美丽的花朵,比如土豆和大白菜。

在微博上,很多网友都曾晒过自己的水培蔬菜,五花八门,“第一次品尝水培红薯叶,好吃有营养。”有网友说,她吃了红薯的叶子和茎秆,炒成了一盘菜。

植物学博士、果壳达人史军告诉现代快报记者,其实理论上,大部分根茎类的植物,都可以发芽长苗,但有一些诀窍。

首先,那些刚从地里挖出来的,大部分种不起来。“很多根茎类植物发芽了就会产生毒素,不能吃了,但正好可以‘再利用’。”

至于种植方法,再简单不过。在办公室,找个口径大一点的玻璃瓶或杯子,就可以种。

至于白菜,可以将小白菜心放在瓶子里,直接水培;如果它的底部有根须的话,也可以埋土里。不过,最好使用冬储的白菜。

水果核能长成一片“小森林”

其实水果也很容易种。

以柚子为例。将柚子核泡一下,用镊子把表面的壳去掉后,找个容器装上湿润的泥土,然后将种子小头朝上整齐排好,最后盖上小石子,每两到三天喷点水,一周左右小芽就冒出来了。以后,每两三天喷点水,帮助它成长。很快,就能收获一片“小森林”。

“实际上,几乎所有的种子都可以种出来。”南京一位园艺教师告诉现代快报记者。不过在种时,也要注意几点。

首先,水果种子必须要新鲜,如果芽点变黑了,或者表皮皱巴巴的,一般不会发芽。

其次,也是很关键的一步,是泡水。泡水主要为了催芽,使得种子在土壤里能更快地发芽长根。一般来说,种子要泡水一周左右,每天都要换水。等种子软化了,就可以种了。

放入土壤前,要弄清楚种子的芽点,朝上放。为达到“小森林”效果,最好排得紧密、均匀些。最后,可铺上麦饭石之类的小石子。

造绿

废弃渣土堆出“小梅花山”

绕城绿带即将闭合,变废为宝节省8000万元

快报讯(通讯员 孙逸飞 记者 毛丽萍)在南京地铁马群站的东侧,突然冒出了一座小山。昨天,一群身着红马甲的志愿者正在栽种梅花树苗,四周上万平方米的山地上,乔木、灌木已经错落有致。现代快报记者从南京市公路处了解到,这座小山是用废弃渣土堆出来的,目的是打造一个“小梅花山”,属绕城公路城市化改造绿化的一部分。据介绍,绕城公路城市化改造绿化已完成

70%,青奥会前将全部完工。绕城公路城市化改造工程指挥部办公室主任孙超告诉记者:南站和绕城公路城市化改造工程中共产生108万方废弃渣土,如果运走需8000万。现在将土方直接用于绿化,不仅节省了费用,还因地制宜进行造景。以靠近梅花山的万家楼互通工程为例,栽种了梅花、香樟和红娟,让游客提前欣赏到“小梅花山”的美景。

赏梅

玄武湖边,梅花大吐芬芳



昨天天气晴朗,玄武湖边的梅花吸引了不少游客 现代快报记者 马晶晶 摄

快报讯(实习生 孙姣姣 记者 刘伟娟)昨天天气晴好,很多市民迫不及待地走出家门,感受春天的气息。而玄武湖公园也迎来了大批游客。令他们惊喜的是,玄武湖公园的梅花大吐芬芳。走在湖边,暖风拂面,花香扑鼻。

从玄武门入园,直走到底,然后左拐,便可一路前行赏花。走到梁洲,便是玄武湖公园的梅花集中

地,这里除了3000多株“南京红”,还有粉色、白色、绿色的梅花。远远望去,是一片醉人的花海。与梅花山、古林公园的梅花不一样,玄武湖公园的梅花沿着湖边一路绽放。迎着湖面吹来的阵阵暖风,就能嗅到梅花淡淡的香味。而梁洲上的梅廊,更是引得游客纷纷驻足、留影。

记者注意到,昨天玄武湖公园内水、陆两条赏花线路都很火。

护绿

南大学生跟花木匠学手艺

快报讯(记者 仲茜)昨天,鼓楼区湖南路街道南秀村社区请来鼓楼公园管理处花木匠,并联合南京大学2013级法律硕士党支部志愿者,一起为社区老旧小区整修花草、移栽花木。

花木匠徐师傅带来专业剪裁机、花木修剪刀,为树木修剪枯枝败叶,“凹新造型”。徐师傅介绍说,“经过一个冬天,很多树木都缺少

水分和营养,发新芽需要更多养分。”他建议大家不妨为自家楼下的绿化带花坛浇浇水、施施肥、翻翻土,剪去枯枝败叶。

活动中,来自南大2013级法律硕士党支部的学生志愿者跟着花木匠学习绿化养护知识和修剪手艺,一起上阵帮忙。南大学生们还将南秀村7号院认领下来,今后定期来这里,义务清扫卫生、养护绿化。

小知识 能结出果实吗?

园艺专家表示,由于在办公室培育土豆、山芋等根茎类植物时,一般不会施肥,也就没有足够营养,因此没法结果。此外,如果一直养在清水里,等长到一定阶段,植物自身营养耗尽,也就没法继续存活了。